

«Безопасная Арктика — 2023»



Представители ВШ ЮиСТЭ приняли участие в опытно-исследовательских учениях «Безопасная Арктика — 2023». Их провел Министр МЧС России Александр Куренков. За два дня в рамках деловой программы прошло 14 мероприятий с участием профессионального и научного сообщества и отработано более ста задач.

В Мурманске были организованы конференция по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в Арктической зоне и три «круглых стола». Участники обсудили вопросы ликвидации чрезвычайных ситуаций, мониторинга и оценки рисков, безопасности морской деятельности, развития энергетики, космической индустрии, нормативного регулирования, здоровья, человеческого капитала и научных исследований. пленарное заседание на тему «Основные вызовы и новые угрозы безопасности в Арктической зоне Российской Федерации» состоялось под руководством Министра МЧС России Александра Куренкова в формате телемоста Салехард — Мурманск. В работе пленарного заседания и деловой программы приняли участие директор ВШ ЮиСТЭ Дмитрий Мохоров и ведущий специалист Бэлла Керефова.



Эффективное выполнение задач по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в Арктике невозможно без нормативно-правового регулирования этой деятельности. Освоение Арктической зоны и разработка законодательства требуют создания и формирования законодательной базы в сфере предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в Арктике. Это было отражено в докладах Дмитрия Мохорова «Антикоррупционная экспертиза нормативно-правовых актов МЧС России» и Бэллы Керефовой «Предложения по нормативно-правовому регулированию комплексной безопасности в Арктическом регионе». Выступления специалистов ВШ ЮиСТЭ прозвучали на заседании «Формирование законодательства в сфере предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в Арктике».



Для справки:

Россия является председательствующей страной в Арктическом совете в 2021–2023 гг. Сквозным приоритетом российского председательства является обеспечение ответственного управления в интересах устойчивого развития Арктики, сбалансированного в социальном, экономическом и природоохранном измерениях. В числе важных задач для Арктики — развитие сотрудничества в сфере предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. В рамках председательства Россия способствует укреплению взаимодействия в сфере выявления и анализа рисков возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, выработке способов их предупреждения, совершенствованию мер защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и пожаров.